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KYMATA ZTON XQPO

ye S00 Kat TPEIG SIAOTATEIG OUVAYOVHE TNV apxi) TNG EVEpYELaq KaL Ty apx| TG wToTI-
rac Kat o7 OUVEXELA AUVOUHE TNV xupatik eflowon arovaia ouvopwv. Emy Evornra 935
PEAETAHE TT) YEWHETPIA TWV XapaKTPLOTIKWY. Avvoupe emiang Ty xopatikn eklowon pe
dpo Tmyne. Ty Evornra 9.4 Aovoupe T ebiowan Sraxvons Kat Ty gkiowon Schrodinger,
xaBdc xal Ty edloworn Tov apHoVIKOD rakavtwt. Zrnv TeAevTaia evOTNTA MAPAYOUHE TIG
evepyelakég orabpeg Tov atopov Tov LiPOYGVOU.

9.1 ENEPIEIA KAl AITIOTHTA
Tkomoe pag elvat 1 HEAETN NG kopartikng efiowang
Ut — cAu=0 (1)

oe §00 xal Tpelg SlaoTAoELS amovola ouvopwy. Onwg Kal TPONYOUHEVWG, ETIKE VIPWVOHAOTE

atny TPLOLA0TATI) TE *"E.‘TT(L‘IH]

TR (Ugz + Uyy + taxls
Avt n eklowon eival avalhoiwtn ot (i) perabéoeig oTov XWpo Kat ToV XpOvo, (ii) otpo@Eg
otov ywpo kat (iii) petacynpatiopovg Lorentz (B\. Aoxnon 4).
O XAPAKTHPIZTIKOZ KOQONOZ
H évvola TV XapakTnploTIK@Y eival 1000 Bepehuddng doo frav Kai o€ pla Sidotaon, alda
r@pa ot YAPAKTHPIOTIKEC EIVL empdveies. OEWPOVE, YIa napadetypa, pua XApPaKTIPLOTIKT

evBela oe pia Siaotaon = — Zp = e(t — to) xai TNV MEPIOTPEQPOVHE yvpw amnd tov afova

t = to.'ET01 QIPVOUHE TOV «UTIEPKWVO»
Ix — xo| = [(z — z0)? + (y —vo)* + (2 - 20)%]*/? = clt — tal, (2)

o onoloc elvat xvog oTov TETpadiaoTato ywpoxpovo. To gUvOAO Twy onpelwy aTov XWwpo-
ypovo ta onoia opifovral and v eklowon (2) ovopaleral YOPAKTNPIOTIKGG KWVOS 1| K@VOQ
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gwréc ato anpeio (xg, ). O Adyog mov pi
elvat ) TaydTTa TOL PWTOG OTOV NAEKTPO
TV axTivwy ewtog mov Eextvodv and 1o o
«E0WTEPIKG» TOL Kbvov, SnAadr, {[x — xol
MHIKOVOL TOL HEAAOVTOG HE TOV NUIKMVO TOV
xaBopiopévn xpovikr oTiypn £, 0 KOVOG ¢
veia, kat 1o uélov eivat amhag n opaipiki eme
onola pmopei va gracel ™ xpovikr oty ¢ éva
KIVE(Tal e TaxiTnTa pikpbTepn and Ty Tay
Em@dveia peyak@ver opoKevTpa pe TaxbTnTa
paxtnpioTiki emeavela. Zmv Evémra 9.3

(¢ yewpetpucr) doknon, ag umohoyioovpe
vuopa. O kivog gutog eivar pua TpididoTarn ¢ dve
ané v ekiowon .

¢(t,z,y,2) = —* (t— to)"'l' (-‘l-'—

¢ Pabpibac ™me é(z, ¥, z,t). (Eb® Yiao Lara p '_

grad ¢ = (¢z, 6y, 6x, 6e) = 2z ~ 20,y ~ Yo, 2
Ta povaduaia kdbera Siaviopara etvar |

nttﬁ ”._

_ (z — 2o,
NG

Borr? = ()i (y-yy

eivair = ¢t — to).



N OX£€0T) Y1 TO N 08

Avtd elvai Ta §vo povadiala, kdBeta otoy
X@po, pe 1o £va va katevBivetal mpog Ta

AIATHPHXZH THX ENEPTEIAY

[poxerrat yia Bepehiddn évvora, Enave Aayf
loAMamamalovpe tnv KupaTikr) eElmnoq
Eeig, éxovpe

(BA. emiong Evornra 7.1) OhoxAnp@voupe
xwpo. To ohoxhijpwpa Tov Tekevtaiov dpc
vouv aTo undév (kard pa Kat@AAnAn évy
Exoupe

(n oAokAripwon yivera oe oA6KAnpo oV Tp1did
Y06 propel va Pyet ané to ohoxAfpwpa (BA.

elvau orabepr (avekaprnTn Tov 1). O mpérog dpo el at 1) keviric)
n bvvaur evépyeia. '

APXH THZ AITIOTHTAZ

Eotw xo omowodrnore onpeio Kai tg _
o a {|x - xg to)- Avth n ogalpa ¢
apyko unepeninedo {t = 0} (A, Ixfipa 2).

/}fnrju-
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Anodeitn. Eexivaye and T axta) (4) ypappév ot prTé e
852 + 5 Vul?) + Ba(~CPugta) + By (~CPuet) +

éxovrag ypaye: ev ouvropia 8; = 8/8t, xai obtw mﬂt&k.
xAnpavovye v (7) oe évav ateped kOAovpo kwvo F oeTOV 7
navw vrepdioko T, katw vnepdioko B xai mAevpikr vte
TuRua evog oTepeol Kwvov eutog (PA. Zxnpa 3).

Zopgwva pe ) oxéon (7), 1) andxAion eVos OUYKEKPIHEVOU Te
xov nediov undevileral. Avtd éxer otnBei TéAewa yia o w
Siaordoeis (BA. Evomnra A.3)! O xddovpog kivos F' eivar tetpadid
tov, dF, tpididotaro. Eatw (ng, ny, ns, ny) 10 uom&alnnpocﬂ
Tpadiactaro Siavuopa, kar dV to tpidikararo oloxArpwpa &y
EXOVHE

f f En-(-;-u? + %c:‘l‘?tsl’) — na(cPurtiz) = my(Pury) — na(Pugus
aF

Twpa 6F = T U BU K, 1o onolo onuaivet 6T o T 1
kat, £1o1, 1) (8) maipvet ™ Hopen ":““"J“W. e

I Jff+Jjf =



il

stov mivw vmepdloko T, 1o xdbeto ﬁtdwopa
n = (ng,ny,nz,ne) = (0,0, 0, 1) kat éxovpe amAd:

/ [/ 432 qul’l |

Stov xdrw vnepdloxo B, to kdbetro Sidvvopa K
n = (0,0,0, —1) xai éxovpe anAwg

/_/ (-1)(%1@+-;-c’fVu[")¢;_____|]';, .
B . )

To ohoxAfjpwpa otny mAevpixy vnepemepdveia K
paote 6T efvan Betid (1) undév). IMpokepévov va ano
BioTobpe T oxéon (3) yia To n 0T0 OAOKATPWHA TTAVW O
npdonpo atnv (3) eneidi To mpog Ta ééw kaBeto Hid
(BA. Zxnua 4). Znpewvovpe 6Tt < tg. Onwg xat mp
oloxAfjpwpa eivat "

‘/5;4_—1./:/:/ [-;—u§+%c2|vulz z— zo(_c,ij
K o

H teAevtala vné ohokAipwon moodTrTa pmopei va o
= 5u? + 3¢ 1Vul? ~ cuur,
omov Vu = (uz,ﬁy,u,),

f e S (.tﬂ

N



£V 1 QKTIVIKT Tapaywyos elvat

oz dy
Ur = Uz g tg

SupmAnpavovrag To Terpaywvo ot (10), Exovpe

1, SR 2_ 2y L0,
I'=5(u —cur)’ + 5 (Vul* ~ur) 5% -

anotéheopa mov eivat Tpogavi Betikd. Ao T oTe
gival BeTik, To oAokAfjpwpa (9) elvar eniong BeTiko, onw

Tuvenbe, and Ty (8) KatakfjyOvpE OTNY aVIooTHTA

‘Eotw tépa 6T ol ¥ kat ¢ pndevilovrat otov v
Bewppa pndeviopod g Evornrag A., n um6 oAok
undevilerai ooy vnepdioko T'. EMOpEVWS, Ot Uy Kai Vi
unopovpe va peraPailovpe katd ovAnan To Dyog
ka1 Vu undevilovtat oe 0AGKANpO TO TUpa TOV
tov B (P\. Zxia 5). Enopévewg 1 u eiva oaBephy
u = 0 oy katw vnepemgaveia B, n otabepad eivat |
Ewbixkorepa, u(zﬂl Yo, 20, tﬂ) =0.

ot u xat v eivar onoieodimote dvo Aboelg g
o) = (g o) Ao ok

Tnrac.

oty Evotnra 2.2, pnopodpe va diatv
to = 0.







Avalirobpe o P exnegpacuév jopgi T Abon Tov TpoBA)
U = Uz + Upy + )
Y, ux0)=¢(x ux0)= Y(x).

[6mwe n Abon d A17£1ben (2.1.8)). H anavnon eivat

1 a j S
o o[

6oL S 1 CQaIPIKT EMPAVELA E KEVTPO TO Xo Kat akTiva ctg. Al
oxtan ogeiletal otov Poisson aAAd eivat yvwoth wg Tomos Tov Kirchl

©a anodeifoupe TV (3) g€ Alyo, 6pwG TPWTA ag OVYKPIVOVHE T
apyn e ammétnras. H Ty u(xg, to) ekapraral, odppwva pe T (3),
v ¥(x) kat ¢(x) y1a x Tavew oty opapwr emphveia S = {|x — 3
and Tic Tipéc Twv Y(x) xat ¢(x) 0To EowWTEPIKG QUTHG TNG OPa
(oxUpIOpOC UTTopel va avaoTpagei Kat va TovpE OTL Ot TpES TwV Y Ka
omueio x; ennpealovv T Abon péve oy empaveia {|x — x| = ct}
nou eyeipetat anéd 1o onpeio (x,0). Avtd To YEyovog, o ane
xat 2, ovopaletal apyr Tov Huygens kai onpaiver 6T onoladinote
xvpatiknc efiowong (Snhadi, omotodimote NAEKTPOPAYVITIKG OTju
axpifidrc e TV TaxbTTA ¢ TOL QWTAG, 0UTE TaxvTEPa Kat 0UTE Ppad

AuTr givai 1) apx) Tov pag emTpénel va PAETOVHE EVKPLVI a.
xaBe fixoc Sadiberar Sapéoov Tov aépa pe axpiPdg pia v
«nyw@», vmoBéTovrag 6Tt anovolalovy ToIWHATA 1) AVOUOIOYEVELES OTOV

(g )
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.

Ywplo emppohic
(Empavera otov Jwpbypovo)

(x,,0)

hwa 2

THS AKOLEL AKPPOG AVTO IOV EXEL napayxfel kata Tn xpovikr
HOTAoT, WEXPL TO poucikd dpyavo, evi Sev akove €va peiypa
ot DAPOPES, TIPOYEVECTEPES KPOVIKESG OTIYHES.

ov Kirchhoft (3). ®a xpnowonowoouvye tn uébodo Tov opaip:-
soc (6pog) Tng ulx, t) Tavw oI oPEapIKT ETUPAvELA {ix] = r}.
ote axtivag T, cupPoliletal pe Tw(r, t). Anhadn,

1
ulr.t) = yym— JJ uw(x,t)dS
\x\=7r
2 w
- [ j w(x, t) sin 0 dO do, (4)
‘-‘\TT J O O

exppPalovial CLUVAPTHOEL TWV CEAIPIKMY ouvIeETayuEvwy 7, 6 xai ¢. Oa
1 B n i wwavoTotel Ty MAE

V’L_L}tr —_ C'TZ k-ﬁ\}-r'- - .?.Cz}-;(‘ﬁ‘)r\ (5)

ne (3). T hdyoug anhobotevang, vnoBérovpe 6t e = 1. H eflowaon (5)

avahholwTto Touw TeAeoTh A oe otpogec. Tlpaypary, and tTnv Aoxnon 1. Exouvpe

1} . Anhadn, i, Spdon Tov teheoth Laplace otov péco elvar o péoog tng Spaong
\ Laplace. Touvenwc,

O = (ABu) = (@) = (@)ee-
wavoTotel Ty B MAE mov ikavontolel wal n u. Te oQaipikEc OUVTETAYUEVES YV
and Ty (6.1.7), 6T
-

Oy = Uy = T,y - GPOoL TIapaAYyWYwWwy we TIpOCg Tiq ywvieg.
T
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Na ™ %, n onola ekaprarar pévo amd 1o r, o1 Mapd
undevilovray, kat érol anoSexvoetar n (5).

TMpokepévov va Swoovpe pia evallakTikr uﬂnﬁ
¢ andkAiong oty eflowon uy, = Au oto yxwplo D =

[ e 5

Le opaipicéc ovvtetaypéveg, ) (6) popel va ypagei oe

fu'/:']:"“p’mm“d"'ﬁé . |
| 1

Ilapaywyi(ovmqrqv(?)mqnpocr,mipvoqu m C
ompépﬂocmtﬁboépoucm&&éuﬂoc.mcgc o i

P = (%), = P, + 20,

Awapwvrac Sia r2, naipvovye xau méds v ekiowon (5).
Zuveyilovrag v anédeikn g (3), KAVOUUE TNV Qv TIK(

v(r,t) = ﬂ(r’ t)‘

OT'I MAE (5). Tﬂtt Ve = fﬂr +ﬁmﬂ" —_ ’i'r-'_ _..,.'..::
anlonoieitat omv T

£
< i
Ve = vy [

undevilerai oto r = () ioxbes pivo yia i g < oo. H

apycic ET 0.=0  (ovor=0)
Kat (Kavomotel Tic |
v(r, 0) = r;(r) ve (" r .

ZX (9) ka1 i AZ (10). Avté 1o i

| peter e
0= g ., Hodrg [
Ylﬂo s r Q ‘|1| |
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9.2-H KYMATIKH EEIZQZH £TO 3

To emopevo Pripa elvat va avakTHOOVE T u 0THV ap)T) TOL GUOTIHATOG TUVTET

=0
v(r,t
w0 =50, =ty 22 :
ort) =v01) _Bv, o
='l,1_% P 8,,(0::‘3-'1 I'! -
Mapaywyilovrag tnv (11), éxovpe Is

v 1 — 8 '_;L.L |

omov ot ... avuPolifouy évav mapbpolo dpo aAdd ebapTipevo and m
7 = U, avt n oxéon amonowitat ot [Gv/8r](0,t) = (1/2¢)[2ctp(et
eivat 1o 8efi0 pélog tng (12). Suvendc, 5' \' I
T 1 dS 1 I FI |‘f |-I|- ;
u(0,t) = tw(d") =2 41I‘02t_/ 'gb(x) I FERP) £ 5

Ixl=ct ]

s 1

AvToG elvat axpiBag o mpdTog dpog g oxéong (3) (otnv mepintwon n
elvatn apyn Twv afévev kat o xpdvog cupPoliletar pe t). Tlpokerrar
t nroAXamhaciacpévo eni tov péoo 0po NG Y mvw otn oQalpIkn em@avela p
xaiL akTiva ct. i L ‘Ju ¥

Ztn ovvéxea petaBétovpe To anotéheopa (13), Av X elvat o701081imote xwpikd onueio,
TOTE EOTW ‘

w(x,t) = u(x + xo, t).

Avth givar n Abom g KupaTikig ekiowang pe Ta apyikd dedo il

¥(x + xg). Etot pmopoipe va Epappdoovpe To amotéAeopa (13) om
va TAPOVYE TN oxéon L :

uxot) = w0 ) = oo [ wlax b x)ds 4.
I:i.“ . -

AvToq elvar akpifg o npwTog bpog ™mg (3). I

Meta ané Ayn okéyn Slamotdvovpe bt o Gmw ¢ 6pOC
ib1o0 Tpdmo. Na v akpifeia, ay avrikataoTooupe '“I\’ P

Kat Gewprﬁﬂﬂvpt ™ xpovikr mapaywyo, mlpvoupg e
TpEMEL va éxovy mv ibua oy
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AYZH ZE AYO AIALTALEIX
@a Sovpe O 1 apy Tov Huygens Sev woxoe oe Bbo Saoraong! To npofAnua w Oihovy

va ADooupe elvar 1o
Uy = C’(u" + uw)
"'(I' W 0) - ¢(zly)i “I(’lyl o, - ’(’l’)'

ovpe T u(Z, U, t) wg Abar Tov

H xevrpik 10¢a elvat va Bewpio :
Eapréerau aumd T0 2 XAl ¢1on aurh) npémei va t vetal and
amhobaTevons 6T pm0x

0 onoio anA@s ruyalver va pry €
TUTO TOU Kirchhoff. A¢ vrnoBéoovpe Kal it yia A6yovs
(r0.w0) = (0 0). Ané T OXé0N (13) o€ TPEIS §1a0Thoeg EYOVHE
: s
u(0,0,t) = Treat / W(z,y) 45
‘l+ﬂl+'!-g’ll
AvTr Eivat owoTh oxéon yia ™ \bor| Tov ntpoPAHaToS (15), (16); alMd .
ek, TTpoxerai Vi@ 10 Simhaoto TV oy
(pto (A ZXHA 3) pmopobpe va XPI

aAOTIOIOOVHE &
B - = y?. Lo nUIoea
ngaveia d5 guvapTroet TV &

ploz = '
m guvfn oxeon Y@ oroigendn €
Aappavovrac 10 5uTA OAOKAPWHA
1/2
82\’ 0z e
) ol BT
u(0,0.t) = 373t f/ ¥(z,Y) 2 %
:24.,2‘&;2 .:
s\ec LoovTal HE
: c(17) péoa oTiG ayKV
0 6poS ™ ! v

ENCE




